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Ata da 5ª Sessão Extraordinária da Assembleia Legislativa   

do Estado da Bahia - Virtual, 

em 15 de março de 2021. 

                                  Deputado Adolfo Menezes. À hora marcada, 15 horas, na lista de 

presença, verificou-se o comparecimento dos(as) Srs(as). Deputados(as): Aderbal Fulco Caldas, 

Adolfo Menezes, Alan Castro, Alan Sanches, Alex da Piatã, Alex Lima, Angelo Almeida, Antônio 

Henrique Júnior, Bira Corôa, Bobô, Capitão Alden, Carlos Geilson, Carlos Ubaldino, Dal, David Rios, 

Diego Coronel, Eduardo Alencar, Eduardo Salles, Euclides Fernandes, Fabíola Mansur, Fabrício 

Falcão, Fátima Nunes Lula, Hilton Coelho, Ivana Bastos, Jacó Lula da Silva, Josafá Marinho, José de 

Arimateia, Júnior Muniz, Jurailton Santos, Jurandy Oliveira, Jusmari Oliveira, Kátia Oliveira, Laerte do 

Vando, Luciano Simões Filho, Marcelinho Veiga, Marcelino Galo Lula, Maria del Carmen Lula, 

Marquinho Viana, Mirela Macedo, Nelson Leal, Neusa Lula Cadore, Niltinho, Olivia Santana, Osni 

Cardoso Lula da Silva, Pastor Isidório Filho, Paulo Câmara, Paulo Rangel Lula da Silva, Pedro Tavares, 

Roberto Carlos, Robinho, Robinson Almeida Lula, Rosemberg Lula Pinto, Samuel Junior, Sandro 

Régis, Soldado Prisco, Talita Oliveira, Tiago Correia, Tom Araújo, Tum, Vitor Bonfim, Zé Raimundo 

Lula e Zó (62). O Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão, realizada 

por meio virtual, com o objetivo de apreciar o Requerimento nº 9.717/2021, de autoria do Deputado 

Rosemberg Lula Pinto. Em seguida, atendendo a Requerimento com base no inciso II, do artigo 92 

do Regimento Interno, convocou uma Sessão Extraordinária, a ser iniciada dois minutos após o 

encerramento desta, com o objetivo de apreciar o Requerimento nº 9.717/2021. Não houve Pequeno 

Expediente. GRANDE EXPEDIENTE – Horário do PSOL – O Deputado Hilton Coelho registrou os 3 

anos do assassinato de Marielle Franco e Anderson Gomes, afirmando que ainda permanece a dúvida 

quanto ao mandante e ao interesse por trás deste crime. Considerou inconsistente o protocolo para 

o retorno às aulas no Estado da Bahia, especialmente no quesito acessibilidade. O Sr. Presidente 

esclareceu que a continuidade do funcionamento da Casa de forma remota e virtual foi uma decisão 

da Mesa Diretora em reunião com os Líderes que, em conjunto, definiram continuar atendendo aos 

decretos de restrições do Governador e do Prefeito de Salvador, ressaltando a discordância do 

Deputado Soldado Prisco. Horário do PP – O Deputado Robinson Almeida Lula reconheceu o esforço 

da Assembleia para colaborar com as ações adotadas pelo Governo do Estado no enfrentamento à 

pandemia. Comentou os impactos jurídicos e políticos da decisão do Ministro do STF, Edson Fachin, 

de retirar da Vara de primeira instância de Curitiba todos os processos que envolviam o ex-Presidente 

Luiz Inácio Lula da Silva. Ressaltou e parabenizou a decisão do Governador Rui Costa e demais 

governadores do Nordeste de comprarem 37 milhões de doses da vacina Sputnik V. Horário do Bloco 

PSDB/Republicanos – O Deputado Carlos Geilson ponderou ser necessário uma sessão presencial 
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para a apreciação do Projeto de Lei nº 24.104/2021. Disse ser inaceitável a urgência solicitada pelo 

Líder do Governo, por considerar desconhecida a aplicação e destinação da quantia solicitada no 

empréstimo. Condenou a política adotada pelo Governo na volta às aulas na rede estadual 

exatamente no momento mais crítico da pandemia e considerou não existir uma programação eficaz 

para esse enfrentamento. Horário do PSD – A Deputada Fátima Nunes Lula lembrou que completou 

um ano do decreto de isolamento social e do trabalho remoto. Saudou as mulheres pela passagem 

do dia 8 de março e disse considerar um presente a notícia da anulação das sentenças que 

condenaram o ex-Presidente Lula. Disse que a luta e o desejo das mulheres neste momento são pela 

vacinação e pelo auxílio emergencial para reequilibrar a economia e devolver autonomia às 

trabalhadoras. Reiterou as palavras do Deputado Robinson Almeida Lula quanto ao empenho do 

Governador Rui Costa na compra das doses da vacina Sputinik V pelo Consórcio Nordeste. A 

Deputada Olívia Santana saudou a iniciativa do Governador Rui Costa junto aos Governadores do 

Nordeste na compra de 37 milhões de doses da vacina Sputinik V, lembrando que o Nordeste foi a 

única região que disse não ao atual Presidente. Disse que o mundo assiste espantado à Presidência 

da República do Brasil ser conivente e trabalhar em favor do vírus. Afirmou que se tivesse um 

Presidente decente, o País poderia ter um número menor de mortes pela Covid-19 e ser referência 

no controle da pandemia. Concluiu mostrando-se favorável à aprovação do projeto de lei que autoriza 

o Poder Executivo a contratar operação de crédito, porque este dinheiro será destinado à 

infraestrutura e à geração de emprego e renda para o povo baiano. Horário do Bloco 

Patriotas/PSC/PSL – O Deputado Soldado Prisco solicitou do Governador Rui Costa solidariedade e 

sensibilidade com o tratamento médico do Soldado Rafael, acometido pela Covid-19, que se encontra 

acamado há nove meses em condições precárias, aguardando um posicionamento do Planserv para 

começar a reabilitação. Afirmou que os Policiais Militares estão trabalhando sem equipamentos 

adequados e que o efetivo é insuficiente para atender as demandas do Estado. Mostrou-se indignado 

com a falta de posicionamento da Assembleia Legislativa quanto à função de fiscalizar o Executivo, 

a exemplo do silêncio desta Casa diante do escândalo dos respiradores, e em defesa da categoria 

dos Policiais Militares, exigindo um posicionamento eficaz do Secretário de Segurança Pública. 

Horário do Bloco DEM/MDB – O Deputado Luciano Simões Filho pontuou partes dos 

pronunciamentos dos Deputados Robinson Almeida Lula e Olívia Santana. Mostrou-se contrário ao 

requerimento de urgência apresentado pelo Líder do Governo, afirmando que a reunião com o 

Secretário Manoel Vitório não foi suficiente para esclarecer a destinação do montante solicitado, 

fazendo-se necessário um debate com o Secretário de Infraestrutura para maiores informações. Disse 

que a Bancada de Oposição não é contrária ao empréstimo e sim ao regime de urgência para a 

apreciação da matéria sem esclarecimentos importantes referentes à contratação da operação de 

crédito. Horário do Bloco Avante/PL/PSB – O Deputado Angelo Almeida defendeu a necessidade do 

regime de urgência para a matéria, alegando que o debate com o Secretário Manoel Vitório foi 



scv/lfps/cvd/msb 

esclarecedor. Comentou a luta que o Estado da Bahia vem travando para impedir a renovação 

antecipada da concessão de uso da Ferrovia Centro-Atlântica, principal eixo de escoamento de 

produção de minérios e produtos agropecuários da Bahia. Informou que a Companhia Baiana de 

Pesquisa Mineral (CBPM) vem lutando para retirar a Ferrovia Centro-Atlântica do edital de 

concorrência, sob a alegação de falta de investimento e sucateamento dos trechos concedidos em 

território baiano pela atual administradora, o Consórcio VLI. Encerrou solicitando que a Assembleia 

também levante essa bandeira junto à Federação do Comércio de Bens, Serviços e Turismo do 

Estado da Bahia (Fecomércio), à Federação das Indústrias do Estado da Bahia (FIEB) e à Federação 

da Agricultura e Pecuária do Estado da Bahia (FAEB). Horário do PT – O Deputado Zé Raimundo 

Lula parabenizou a Mesa Diretora pela orientação de permanecer realizando as Sessões Plenárias 

na forma remota, afirmou que a distância não exime o papel e a função da inteligência, que é 

importante ler os projetos e seguir o regimento, lembrando que nenhuma forma de votação foi 

suprimida e que as discussões sobre a matéria continuam existindo, e disse que a ferramenta 

tecnológica utilizada nas reuniões remotas já são generalizadas e utilizadas no mundo inteiro. 

Pontuou a importância que o Governador Rui Costa vem assumindo no cenário político do Brasil em 

razão de decisões que se contrapõem ao “desgoverno Federal”. Falou da necessidade do empréstimo 

para que a Bahia possa montar uma capacidade de investir e concorrer com os grandes centros. 

Disse que a volta do ex-Presidente Lula ao cenário político é muito importante para a democracia 

brasileira e finalizou parabenizando o Senador Jaques Wagner pelo aniversário no dia 16 de março. 

ORDEM DO DIA – Submetido à discussão única e votação, foi aprovado, com os votos contrários dos 

Deputados da Oposição e do Deputado Hilton Coelho, o Requerimento nº 9.717/2021, de autoria do 

Deputado Rosemberg Lula Pinto, que “Requer urgência para a tramitação do Projeto de Lei nº 

24.104/2021 do Poder Executivo, que ‘Autoriza o Poder Executivo a contratar operação de crédito 

interno junto ao Banco do Brasil S.A., com garantia da União, e dá outras providências”. A matéria foi 

encaminhada pelos Líderes, Deputados Josafá Marinho, Tiago Correia, Luciano Simões Filho, Sandro 

Régis e Hilton Coelho e pelo Líder da Maioria, Deputado Rosemberg Lula Pinto. Esgotada a pauta da 

Ordem do Dia, o Sr. Presidente, às 17h35, declarou encerrada a Sessão, à qual deixou de comparecer 

o Sr. Deputado Rogério Andrade Filho (01). 

            PRESIDENTE -  

         1º SECRETÁRIO - 

 2º SECRETÁRIO - 


